
Carrera 8 Calle 10  
Local 7 

 
Tel: 8591759 

Riosucio-Caldas 

Tel:8842052 
Carrera 23 No 35A-11 

Manizales-Caldas 

Tel: 8592201 
Carrera 7 calle 10 Esq 

Riosucio– Caldas 

Calle 67 No 21-50 
Tels 8816240– 8816235 

Manizales-Caldas 
 

Calle 5 No. 7-29 
Tel: 7272284 

 
Riohacha– Colombia 

Cra 25 67-136  
bioservicios@une.net.co 

Tel: 8875120 
 

Manizales-Caldas 

Centro De Contadores  
Públicos De Manizales 

 

Calle 23 No 23-16 

Tel: 8848980 
Manizales-Caldas 

Calle 57E No 9A-03 
Tel: 8726134 

Manizales-Caldas 

Calle 70 No 27-95 Apto 402 
Tel: 8854854 

 
Manizales-Caldas 

Calle 23 No 23-16 
Tel: 8807096 

 
Manizales-caldas 

Carrera 8 No 11-63 
Tel: 8591028 

Riosucio-Caldas 

Calle 70 No 27-95 apto 402 
Tel: 8854854 

Manizales-Caldas 

DIAN reitera que no existe sanción por no facturar o facturar 
sin  requisitos  para  el régimen simplificado del impuesto 
nacional al consumo 
 
Como  ya  ha venido  siendo costumbre, algunos funcionarios de las diferentes 
seccionales de la Dian, solicitan a la dirección jurídica de la entidad o la división de 
gestión de normativa y doctrina, la reconsideración de las tesis por considerarlas 

favorables a los contribuyentes. 

Este  caso no es la excepción, y mediante  una  argumentación  interesante se 
buscaba revocar el oficio  023096 del 18 de agosto de 2015 donde aclaraba por 
segunda vez que no aplicaba sanción alguna. 
 
Pues bien, por fortuna de los contribuyente por “tercera” vez la Dian ha salido a 
confirmar su postura oficial, y mediante concepto 9816 del 20 de mayo de 2016 

precisó la argumentación para tesis. 

Señala el concepto: 
 
“Con lo anteriormente señalado, se pone en evidencia el problema de las sancio-
nes aplicables a quienes pertenecen al régimen simplificado del INC y es la falta de 
consagración expresa en el marco jurídico que lo regula, razón por la cual la doctri-
na emitida que analiza este punto ha considerado inviable la aplicación analógica 
de las sanciones relacionadas con el IVA (en el caso del oficio 052658 de 2014 el 
artículo  657 del Estatuto Tributario y  el oficio 023096  de 2015  el artículo  652 

ibídem). 

En esta oportunidad este Despacho reitera la necesidad de observar el principio de 
legalidad, el cual requiere que las conductas sancionables estén descritas en nor-
ma previa (tipicidad) y además tengan un fundamento legal. En ese orden de ideas 
se confirma el oficio 023096 del 18 de agosto de 2015.” 
 
Finalmente, ¿será suficiente con el artículo 197 de la ley 1607 de 2012 y tres con-
ceptos de la oficina jurídica de la Dian para que el tema quede superado por parte 
de los mismos funcionarios de la Dian?.  

Universidad Tecnológica de 
Pereira 

Edificio Administrativo Oficina 
A-320 

PBX: (57)(6) 3212221 
www.almamater.edu.co 

Pereira - Colombia  

Av Circunvalar No 9 - 42 
PBX (57) (6) 3253000 

www.uolaser.com 
 

Pereira-Risaralda 

Calle 15 No. 8-183 
Tel: 7273494 

 
Riohacha– Colombia 

Km 2 via palestina, sector el lago 
 
 

Chinchiná – Colombia   

José A Rodríguez CE 
Hijos 

Carrera 15 No 19—55 
Tel: 7263939 

Maicao– Colombia 

Calle 11A No 15-55 
 

Riohacha-La guajira 

Calle 17 No 16– 55 
Tel: 7263836 

Maicao– La guajira 

IPSI EREJERIA 
WAYUU 

Corporación Carnaval de 

Riosucio 

Calle 10 N° 7 – 80  
Telefax: 859 27 10  

Riosucio—Caldas  

Calle 26 No. 17-33 
Tel: 8836369 

Manizales-Caldas 

 NOTA: Les recordamos a las personas naturales (empleados, trabajado-
res por cuenta propia y demás personas naturales y asimiladas residentes) 
y sucesiones ilíquidas, que los plazos para presentar y cancelar la declara-
ción de renta  del año gravable 2015, inician el 9 de agosto y finalizan  19 
de octubre de 2016, teniendo en cuenta los dos últimos dígitos del Nit . 

Km 15 vía Pereira-Cerritos 
Tel: 3139600 

Pereira-Risaralda 



Calle 11 No 6-28 
 

Tel: 8590527 
Riosucio-Caldas 

Riosucio– Caldas 
Calle 9 No 9-09 

 
Tel:  8590557 

 

Calle 10 No 7-33 
 

Tel: 8591891 
Riosucio– Caldas 

 
Calle 23 No 23-16 

Tel 8807096 
Manizales-Caldas 

www.fundacionfama.org 

Federación de Contadores 
 Públicos de Colombia 

Calle 23 No 23-16 
Tel: 8807096 

Manizales-Caldas 

Distribuimos: Cigarrería en 
general, vinos y licores         

nacionales y extranjeros 
 

Carrera 7a No 8-19 
Tel: 8292076 

Riosucio-Caldas 
Carrera 5 No 15-23 

Tel: 8592533 

 

Carrera 9a No 8-22 
Tel: 3145080565 

Riosucio-Caldas 

 

Carrera 6a No 9-02 
Tel: 8592040 
Riosucio-Caldas 

 

Calle 10 No 6-38 
 

Tel: 8592457 
Riosucio-Caldas 

Si está obligado a llevar contabilidad actualice su Rut con 
responsabilidad 42  

La Dian  ha anunciado que los obligados a llevar contabilidad deben actualizar su 

Rut y para esto ha generado una guía para la actualización del mismo. 

Pero de acuerdo a las NIIF ¿qué relación tiene? 

Por lo anterior debemos recordar quiénes deberán aplicar las NIIF en Colombia,  El 
artículo 2 de la ley 1314 de 2009 dice: ámbito de la aplicación: la presenta ley aplica 
a todas las personas naturales y jurídicas que, de acuerdo a la normatividad vi-
gente, estén obligados a llevar contabilidad. En si concluyendo que todos aque-
llos que lleven y estén obligados a llevar contabilidad deberán aplicar las NIIF, en si 
todo aquel que quiera hacer valer su información deberá aplicar las Normas Interna-

cionales de Información Financiera. 

Anteriormente las empresas en Colombia no relacionaban en el Rut  esta responsa-
bilidad, pero de acuerdo al desarrollo del proceso de implementación de las NIIF  en 
el país se ha tenido que ir adecuando y realizado algunos cambios, ajustes y ade-

cuaciones como es la actualización del Rut. 

Por lo anterior, la Dian comunica que quienes esten obligados a llevar contabilidad 
deberán actualizar el Rut con la obligación 42, ya que con la inclusión de esta  res-
ponsabilidad en el Rut se definen muchas de las dudas o inquietudes de quienes 
debían aplicar las NIIF  en Colombia, ya que en esta responsabilidad agrupa a todos 
aquellos que por el simple hecho de llevar contabilidad automáticamente están obli-

gados a aplicar NIIF. 

No obstante, para soportar lo anterior esta, el decreto 2548 de 2014, articulo 19 del 
Código de Comercio, Decreto 2500 de 1986 y Art 364 del E.T. decreto 4400 de 
2004, decreto 2707 de 2008, ley 190 de 1995, ley 743 de 2002 y articulo 772 del 

E.T., inclusive la ley 1314 de 2009. 

Para esto se puede consultar la guía de la Dian para la actualización del Rut.. 

 
Calle 8 No 9-22 

Tel 8592963 
Riosucio-Caldas 

 
Carrera 20 No 76-10 

Tel:  8867701 
Manizales-Caldas 

8739544 
Carrera 23 No 20-59 edif Estrada 

Manizales-Caldas 
 

 
Calle 8 No 9-22 
Tel:  8592963 

Riosucio-Caldas 

Calle 11 No 9-10 
 Tel: 8594711 

 
Riosucio-Caldas 

 
 

Clle 12 No 17– 60  
Tel: (57) (5) 7265030 

 
Maicao—La guajira 

Dirección: Cra 10 No 16-31  
 

Maicao— La guajira  

Calle 16 No 20– 47  
Maicao– La guajira 

Cra 9 No 28-67 
 Tel: 8561988 

   Supia -Caldas 

Clle 14 No 7F-45 
Tel: (57) (5) 7177444 

 
Uribia—La guajira 

Cra 15 No 11b– 108 
 

Riohacha– La guajira 

Último Digito Hasta el día  Último Digito Hasta el día  

0 08 de septiembre de 2016 5 15 de septiembre de 2016 

9 09 de septiembre de 2016 4 16 de septiembre de 2016 

8 12 de septiembre de 2016 3 19 de septiembre de 2016 

7 13 de septiembre de 2016 2 20 de septiembre de 2016 

6 14 de septiembre de 2016 1 21 de septiembre de 2016 

 NOTA: Plazos para cancelar la  segunda cuota del Impuesto a la riqueza  

Carrera 36 No. 36-26 

Tel: 7250974 

Maicao-Guajira 

IPSI Casa Indígena  

http://www.gerencie.com/obligados-a-llevar-contabilidad.html
http://www.gerencie.com/que-son-las-niif.html
http://www.gerencie.com/persona-natural.html
http://www.gerencie.com/contabilidad.html
http://www.gerencie.com/codigo-de-comercio.html

